

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE VAGOS

Relatório de Execução Física

AE VAGOS: uma escola que também é clube náutico 20/09/2022







Índice

1.	IDENTIFICAÇÃO	3
2.	SUMÁRIO DO PROJETO E SEUS OBJETIVOS GLOBAIS	4
	SUMÁRIO DOS TRABALHOS REALIZADOS DESDE O INÍCIO DO PROJETO ATÉ	
4.	RISCOS DO PROJETO	12
5.	CRONOGRAMA DE EXECUÇÃO	12
6.	PREVISÃO DE INVESTIMENTO	13
7.	INDICADORES DO PROJETO	13
8.	CRIAÇÃO DE POSTOS DE TRABALHO	14
9.	PROMOÇÃO E DIVULGAÇÃO DOS RESULTADOS	14
10.	RELATÓRIO FINAL	15
10.1	PROJECT RESULTS	15
11	ANEXOS	19





Indíce de Figuras

NÃO FOI ENCONTRADA NENHUMA ENTRADA DE ÍNDICE.







1. IDENTIFICAÇÃO

Código do Projeto	PT-INNOVATION-0032	
Nome do Projeto	Vagos-Uma escola que é clube nautico	
Data de início do Projeto	26-11-2020	
Data Fim do Projeto	31-12-2022	
Período de Reporte do Relatório	2021-07-01 a 2022-09-20	a 201x-xx
Nº de Relatório de Progresso	2	
WebSite do Projeto	www.aevagos.edu.pt	
Promotor	Agrupamento de Escolas de Vagos	
Parceiros Nacionais		
Parceiros Estados Doadores		





2. SUMÁRIO DO PROJETO E SEUS OBJETIVOS GLOBAIS

Num meio de reduzida dinâmica social e desportiva, o Agrupamento de Escolas de Vagos tem pretendido, desde 2015, aproveitar as excelentes potencialidades naturais do território, desenvolvendo atividades náuticas, numa perspetiva de lazer e, também, de procura de rendimento desportivo por parte de jovens com maior motivação e capacidade.

- O Projeto apresenta os seguintes objetivos:
- 1-Proporcionar a prática generalizada das modalidades náuticas e a criação de uma cultura náutica na população escolar.
- 2-Proporcionar a prática de modalidades náuticas pela comunidade local
- 3-Proporcionar a prática do Surf numa perspetiva de especialização
- 4-Proporcionar a prática da Canoagem numa perspetiva de especialização
- 5-Proporcionar a prática da Vela numa perspetiva de especialização

3. SUMÁRIO DOS TRABALHOS REALIZADOS DESDE O INÍCIO DO PROJETO ATÉ AO FINAL DO PERÍODO DE REPORTE DESTE RELATÓRIO

Desde o início do projeto (26 de novembro de 2020) e até final do segundo ano letivo (31 de julho de 2022) foram desenvolvidas as seguintes atividades:

ATIVIDADES DE GENERALIZAÇÃO E DE MASSIFICAÇÃO

1-Até 25 de maio de 2021, houve a deslocação de 1777 alunos a aulas de Canoagem e SUP, integrados nas suas turmas, correspondendo a 77 visitas de turmas.

2-De maio a 25 de novembro de 2021, houve a deslocação de 679 alunos ao Centro Náutico, integrados nas respetivas turmas e desenvolvendo projetos interdisciplinares, no âmbito da Literacia do oceano – 32 visitas de turmas.

3-De 25 de novembro a 31 de julho de 2022, houve a deslocação de 1477 alunos do AEV, correspondente à deslocação de 75 visitas de turmas.

4 — **Desde o início do projeto-** Alunos participantes em atividades náuticas pontuais, integrados nas respetivas turmas: **3933, correspondentes a 185 visitas de turmas**

5-Em atividades regulares, com treinos semanais nas modalidades de Surf, Canoagem e Vela:

Até maio de 2021 – 610 alunos praticantes

De maio de 2021 a 31 de julho de 2022 – 2883 alunos praticantes de Vela, Surf e Canoagem

6-Desde o início do projeto, em atividades regulares/semanais – 3493 alunos

8-TOTAL de crianças e jovens participantes em atividades pontuais e atividades regulares: **7426 alunos do AEV ATIVIDADES DESPORTIVAS EM MODALIDADES NÁUTICAS**

4-Grupo de Canoagem teve inscritos: em 2020/21, 45 inscritos no Desporto Escolar e 17 inscritos na Federação, e em 2021/22, 21 inscritos no Desporto Escolar e 20 na Federação e em 2021/2022.

TOTAIS: 66 alunos inscritos na Canoagem escolar e 37 na Federação de Canoagem

5-Grupo de Surf teve inscritos, em 2020/21, 44 inscritos no Desporto Escolar, dos quais 20 estão federados no Vagos Sport Clube e em 2021/22, há 29 inscritos no Desporto Escolar e 25 na atividade federada, através do VSC.

TOTAIS-73 inscritos no Surf escolar e 45 na atividade federada de Surf

6-Grupo de Vela, em 2020/21, teve 15 inscritos, não estando ninguém federado no Clube de Vela da Costa Nova e em 2021/22, tem 10 alunos inscritos, um dos quais frequenta o Clube de Vela da Costa Nova.

TOTAIS: 25 inscritos na Vela escolar e apenas um na atividade federada de Vela

7-A estes números acrescem 39 alunos das turmas EB 03 e 04, do 3º e do 4º ano, da EB1 da Boa Hora, que frequentam à 3º feira (14:30/17H) um programa de formação desportiva de Vela, Canoagem e Surf, totalizando 60 horas anuais e integradas no projeto de Atividades de Enriquecimento Curricular (AEC).





MOD.PN.DOC.081.V01

8-Surf para todos, atividade realizada em 6 de julho de 2021, pelos 100 alunos da EB1 da Boa Hora (1º ao 4º ano), que para além da prática do Surf, realizaram apanha de lixo nas praias.

ATIVIDADES DE APOIO E ORGANIZAÇÃO

9-Nestas modalidades, foram criadas condições de funcionamento: protocolos com clubes e Federações, criação de uma sede, aquisição de equipamentos náuticos, criação de uma comissão de pais para apoio, organização administrativa e organização desportiva (incluíndo treinos e treinadores). Em 2020/2021 a participação em competições escolatres e federadas não foi possível, devido à pandemia COVID e aos atrasos e desmotivação que provocou, com permanentes interrupções das atividades. Em 2021/2022, houve a participação em duas provas escolares de cada modalidade (Surf, Canoagem e Vela), totalizando 72 alunos, nas 3 modalidades.

Resultados desportivos obtidos:

Vela – um atleta apurado para o Campeonato Regional Escolar (não pode participar por estar na Roménia, num projeto de mobilidade Erasmos)

Canoagem -

Surf -

ATIVIDADES LIGADAS À PROMOÇÃO DA LITERACIA DO OCEANO

- 10-Organização de duas ações comemorativas do Dia Europeu do Mar, dirigidas ao 1ºCiclo (730 alunos) e ao 2º e 3º (790 alunos), num total de 1520 alunos.
- 11-Dia Nacional do Mar, a 16 de novembro, com projetos da EB1 da Quintã (85 alunos) e da EB 2,3 de Vagos (6º ano, 120 alunos), com exposição de trabalhos sobre a questão do plástico no Oceano.
- 12-Unidade didática no âmbito da disciplina de Geografia (Projeto GEO_OLHAR-9º ano) sobre Literacia do Oceano (147 alunos), estudando a problemática das pescas
- 13- Comemoração do Dia Mundial do Mar, com uma exposição de trabalhos produzidos pelas 7 turmas do 7º ano de escolaridade, sob o tema "ROSA DOS MARES, envolvendo 124 alunos, que produziram pratos com a rosa dos ventos. 14-Projetos de turma, realizados por 6 turmas do 9º e 12º anos (9ºE, 9ºF, 9ºG, 11ºA e 11ºB, 12ºA e 12ºB) num total de 130 alunos.
- 15-Outros projetos no âmbito das turmas (o Agrupamentode Escolas tem 110 turmas, sendo impossível conhecer os projetos de todas elas).
- 15A-Duas Ações de Formação Contínua para Professores, acreditada pelo Centro de Formação, com 40 inscritos, com o tema "O MAR NO CURRÍCULO".
- 15B-Ação de Formação "Brincar e ser ativo na Escola", focando as questões do desenvolvimento motor infantis (com o Prof Doutor Carlos Neto, da Faculdade de Motricidade Humana).

ATIVIDADES DIRIGIDAS À COMUNIDADE

- 16-Co-organização do SURF NA VILA, em 16 de maio de 2021, com 50 participantes da comunidade (parceiro: Associação de Surfistas de Vagos); Co-organização da mesma atividade em maio de 2022, com cerca de 80 participantes da comunidade.
- 17Comemoração do Dia Europeu do Desporto, em 26 de setembro de 2021 com atividades náuticas realizadas na Vagueira (50 participantes) e parceria com a Associação de Surfistas de Vagos
- 18-Abertura do Centro Náutico da Vagueira ao fim-de-semana (6ºf tarde e sábado de manhã), para atividades náuticas de lazer e de competição, ao longo de todo o ano.
- 19-Abertura do Centro Náutico da Vagueira ao público, diariamente durante 5 horas, desde 15 de julho a 15 de setembro de 2021, com cerca de 600 utilizadores durante os 2 meses (média de 10 utilizadores diários).
- 19ª-Abertura do Centro Náutico da Vagueira entre 1 de julho de 2022 e 31 de agosto de 2022, com uma média de 10 utilizadores diários (cerca ded 600 utilizadores na época)

19B-Cerca de 1200 utlilizadores da comunidade, nos 2 anos do Projeto

ATIVIDADES DE COMUNICAÇÃO

- 20-Na página eletrónica do Agrupamento de Escolas de Vagos, colocação de links da eea grants e da Escola Azul, com acesso direto e registo das atividades mais significativas.
- 21-Edição de 6 videogramas sobre Literacia do Oceano, realizados pelas turmasdo 9º, 11º e do 12º ano
- 22-Edição de 4 flyers com atividades realizadas por modalidades
- 23-Edição 4 videogramas setoriais (Vela, Surf/SUO, Canoagem e atividades com turmas)
- 24 Realização de uma exposição (GEO_OLHAR-9º ano, sobre pescas), realizada no corredor das artes da Escola Secundária de Vagos.
- 25-Edição de um painel e de 2 roll up's com logótipo de EEA GRANTS, que acompanham as atividades
- 26-Publicação de 2 artigos em jornais locais (o PONTO e ECO DE VAGOS), descrevendo o funcionamento do projeto. 27-Criação de um web site na página eletrónica do Agrupamento, com acesso direto à página nacional de EEA GRANTS.





MOD.PN.DOC.081.V01

28-Edição do livro "A ESCOLA PÚBLICA E O DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO-da concetualização à operacionalização: o caso do Agrupamento de Escolas de Vagos", com 260 páginas e que descreve a experiência pedagógico-desportiva do ASE Vagos, que inclui o presente projeto.

29-Sessão pública de lançamento do livro, com a presença de 130 pessoas, no dia 18 de outubro de 2021 e referência em jornais locais e rário local.

30-Participação no Podcast "A espuma das ondas", participação na 9ª sessão, por parte do AEV

31-Colocação do livro "A Escola e o Desenvolvimento desportivo" em 50 Bibliotecas de Universidades e Institutos Politécnicos

32-Envio do livro "A escola e o Desenvolvimento Desportivo" a entidades: Ministro da Educação, Secretários de Estado da Educação e do Desporto; Diretores Gerais da educação e dos Estabelecimentos Escolares; Presidente do IPDJ: ...

33-Apresentação do livro "A Escola e o desenvolvimento Desportivo" a candidatura do Prémio António Sérgio para a Economia Social, promovido pela Cooperativa António Sérgio.

Taxa de Realização Física do Projeto

Identificar a taxa de realização física do projeto	
100%	Foram já atingidos todos os 17 objetivos definidos na candidatura.

Listagem de Atividades do Projeto

CÓDIGO	NOMENCLATURA
ATI1	Clube federado de Canoagem, dando continuidade ao grupo-equipa de Canoagem do Desporto Escolar
ATI2	Atividade federada de Vela, dando continuidade ao grupo-equipa de Vela do Desporto Escolar
ATI3	Atividade federada de Surf, dando continuidade ao grupo-equipa de Surf do Desporto Escolar
ATI4	Prática de modalidades náuticas numa vertente de lazer durante fins-de-semana
ATI5	Prática de modalidades náuticas de base, numa vertente formativa

Descrição Detalhada das Atividades

ATI1 - CLUBE FEDERADO DE CANOAGEM DO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE VAGOS		
DATA PREVISTA DE INÍCIO	1 de setembro de 2020	







DATA PREVISTA DE FIM	31 de agosto de 2022
DATA DE INICIO EFETIVA	26 de novembro de 2020
DATA DE FIM EFETIVA	31 de dezembro de 2022

OBJETIVOS - ATINGIDOS

- 1-Nos 2 anos letivos, houve 37 atletas federados de Canoagem, inscritos no Clube AEV e 66 inscritos no grupo-equipa do Desporto Escolar (**Atingido**)
- 2-Competições escolares e federadas suspensas, realizando-se apenas competições internas, **em 2021**; Em 2022, participação em duas competições escolares, com cerca de 20 atletas (**Atingido**)
- 3-Melhoria progressiva de resultados desportivos Em 2021, impossibilidade de concretizar, devido à ausência de competições, mas há melhorias nas performances individuais, avaliadas em treinos; Em 2022, resultados desportivos progressivamente melhores, sobretudo nos escalões de infantis (9-11 anos), onde há maior investimento (atingido)

DESCRIÇÃO DAS TAREFAS		
T1.1.Comissão de Apoio	Cumprida -Foi criada uma Comissão de Pais (António Arrais, Carlos Ramos, Óscar Margarido. Paula Bento e Svetlana Konicheva) que distribuiu de funções.	
T1.2.Organização administrativa	Cumprida, com a criação de uma estrutura de organização administrativa e de uma sede	
T1.3. Organização desportiva	Cumprida-organização de treinos (3ªf, 6ªf e sábado-6H), contratação de treinadores, aquisição de equipamentos náuticos e equipamentos individuais.	
T1.4. Captação de atletas (+10/ano)	37 atletas federados nos 2 anos do projeto	

ENTREGÁVEIS		DESCRIÇÃO	DATA PREVISTA	DATA EFETIVA
D1.1.Listagens		Listagem de atletas federados e do grupo-equipa do Desporto Escolar	25-11-2021	25-11-2021
D1.2.Videograma	ì	Videograma	25-11-2021	25-11-2021
D1.3.Relatório		Relatório anual	25-11-2021	25-11-2021
ATI2 -ATIVIDADE FEDERADA DE VELA - CLUBE DE VELA DA COSTA NOVA				
DATA PREVISTA DE INÍCIO	1 de setembro de 2020			
DATA PREVISTA DE FIM	31 de agosto de 2022			
DATA DE INICIO 26 de novembro de 2020 EFETIVA				
DATA DE FIM 31 de dezembro de 2022 EFETIVA				





OBJETIVOS - ATINGIDOS

1-Há uma atleta de Vela (aluna do AEV) federada no CVCN, havendo nos 2 anos letivos 25 inscritos no grupo-equipa de desporto escolar, pelo que o objetivo se considera **atingido**

2-Em 2021, competições escolares e federadas suspensas. Realizam-se apenas competições internas; em 2021/2022, participação em duas competições de Vela escolar, pelo que se considera o objetivo **atingido**

3-Melhoria progressiva de resultados desportivos –em 2022, houve um apuramento para o Campeonato Regional Escolar (atingido)

DESCRIÇÃO DAS TAREFAS			
T2.1.Comissão de Apoio	Cumprida -Foi criada uma Comissão de Pais (António Arrais, Carlos Ramos, Óscar Margarido. Paula Bento e Svetlana Konicheva) que distribuiu de funções		
T2.2.Organização administrativa	Cumprida, criação de uma estrutura de organização administrativa e de uma sede		
T2.3.Organização desportiva	Cumprida-organização de treinos (3ªf, 6ªf e sábado-8H), contratação de treinadores, aquisição de equipamentos náuticos e equipamentos individuais.		
T2.4.Captação de atletas (+5/ano)	Só atingível no próximo ano, com a previsão de 10 atletas federados		

DESCRIÇÃO	DATA PREVISTA	DATA EFETIVA	
Listagem de atletas federados e do grupo-equipa do Desporto Escolar	25-11-2021	31-07-2022	
Videograma	25-11-2021	31-07-2022	
Relatório anual	25-11-2021	31-07-2022	
ATI3 -ATIVIDADE FEDERADA DE SURF – VAGOS SPORT CLUBE			
F	Listagem de atletas federados e do grupo-equipa do Desporto Escolar Videograma Relatório anual	Listagem de atletas federados e do grupo-equipa do Desporto Escolar Videograma 25-11-2021 Relatório anual EDERADA DE SURF – VAGOS SPORT CLUBE	

DATA PREVISTA DE INÍCIO	1 de Setembro de 2020
DATA PREVISTA DE FIM	31 de Agosto de 2022
DATA DE INICIO EFETIVA	26 de Novembro de 2020
DATA DE FIM EFETIVA	31 de Dezembro de 2022

OBJETIVOS - ATINGIDOS

1-Havendo 73 atletas inscritos no grupo-equipa de Desporto Escolar, 40 estão federados através da secção de Surf do Vagos Sport Clube (em 2 anos letivos 2020/2022), pelo que se considera o **objetivo atingido**

2-Em 2021, competições escolares suspensas, mas tem havido participação em competições federadas; em 2022, participação em duas competições distritais, uma Regional e no Campeonato Nacional, com 3 atletas e um juíz-árbitro (atingido)

3-Melhoria progressiva de resultados desportivos; participação de 3 atletas no Campeonato Nacional Escolar – (atingido)







DESCRIÇÃO DAS TAREFAS				
T3.1.Comissão de Apoio	Cumprida -Foi criada uma Comissão de Pais (António Arrais, Carlos Ramos, Óscar Margarido. Paula Bento e Svetlana Konicheva) que já distribuiu funções			
T3.2.Organização administrativa	Cumprida, criação de uma estrutura de organização administrativa e de uma sede			
T3.3.Organização desportiva	Cumprida-organização de treinos (3ªf, 6ªf e sábado-8H), contratação de treinadores, aquisição de equipamentos náuticos e equipamentos individuais.			
T3.4.Captação de atletas (+5/ano)	40 atletas federados no VSC e 73 alunos do AEV inscritos (atingido)			

ENTREGÁVEI	ENTREGÁVEIS DESCRIÇÃO		DATA PREVISTA	DATA EFETIVA	
D3.1.Listagens		Listagem de atletas federados e do 25-11-2021 grupo-equipa do Desporto Escolar		31-07-2022	
D3.2.Videograma	ì	Videograma	25-11-2021	31-07-2022	
D3.3.Relatório		Relatório anual	25-11-2021	31-07-2022	
ATI4 - CANO	ATI4 – CANOAGEM DE LAZER EM FIM DE SEMANA E EVENTOS				
DATA PREVISTA DE INÍCIO	1 de	1 de setembro de 2020			
DATA PREVISTA DE FIM	31 0	31 de agosto de 2022			
DATA DE INICIO EFETIVA	26 de novembro de 2020				
DATA DE FIM	31 de dezembro de 2022				

OBJETIVOS - ATINGIDOS

- 1- O Centro Náutico funciona nas 3ª e na 6ªfeira de tarde e ao sábado de manhã, também com utilizadores adultos **Objetivo atingido**
- 2-Os praticantes de lazer são informais, não estando inscritos na FPCanoagem, pelo que se considera **partialmente atingido**
- 3-**Atingido**, com a publicação de artigos em jornais (Eco de Vagos e O PONTO), edição de flyers e conselhos aos praticantes.

DESCRIÇÃO DAS TAREFAS			
T4.1.Comissão de Apoio	Cumprido – já há uma comissão específica para estas finalidades, composta por Manuel Nogueira, Arminda Urbano e Paula Dias.		
T4.2.Organização administrativa	Cumprida - há uma sede e uma estrutura functional, em desenvolvimento		
T4.3.Organização desportiva	Cumprida-organização e orientação de treinos (3ºf, 6ºf e sábado-8H), aquisição de equipamentos náuticos e de equipamentos individuais.		







T4.4.Captação	de	atletas	Parcialmente atingido, por não haver, ainda, atletas de lazer inscritos na FP de
(+25/ano)			Canoagem, havendo apenas atletas de lazer informais

ENTREGÁVEIS	DESCRIÇÃO	DATA PREVISTA	DATA EFETIVA
D4.1.Listagens	Listagem de atletas de lazer federados	25-11-2021	31-07-2022
D4.2.Videograma	Videograma sobre canoagem de lazer	25-11-2021	31-07-2022
D4.3.Relatório	Relatório anual	25-11-2021	31-07-2022

Descrição Detalhada das Atividades

ATI1: ATI5 -ATIVIDADES NÁUTICAS FORMATIVAS E DE BASE A ALUNOS DO AEV				
DATA PREVISTA DE INÍCIO	1 de setembro de 2020			
DATA PREVISTA DE FIM	31 de agosto de 2022			
DATA DE INICIO EFETIVA	26 de novembro de 2020			
DATA DE FIM EFETIVA	31 de dezembro de 2022			

OBJETIVOS - ATINGIDOS

- 1-Proporcionar uma sessão anual de prática de modalidades náuticas a todos os alunos do AEV **atingido**, uma vez todas as turmas do 2º, 3º Ciclos e Secundário participaram, bem como a EB1 da Boa Hora, faltando 9 EB1s, que farão a atividade no início do 3º Período (abril/maio de 2022)
- 2-Proporcionar programas de férias na Páscoa, não foram autorizadas e no Verão, decorreram de 12 de julho a 12 de Agosto de 2021, com 120 participantes, Em 2022, participação de 120 alunos num programa de férias **Atingido**
- 3- Proporcionar eventos náuticos à comunidade escolar Atingido
- 4-Proporcionar eventos à comunidade, em organização, ou co-organização Atingido
- 5-Proporcionar a formação de uma consciência ambiental e duma cultura náutica aos participantes Atingido.

Comemoração do Dia do Mar (18 e 19 de Maio), com ações de formação dirigidas a alunos do 1º, 2º e 3º ciclos (1500 alunos), por videoconferência, sobre temáticas de natureza ambiental e de sustentabilidade. Programas de natureze interdisciplinar em várias turmas

DESCRIÇÃO DAS TAREFAS				
T5.1. Plano de deslocações ao CFD	Em 2020/2022, organização de planos de deslocações ao CFD, no 1º e no 3º períodos letivos, bem como o planeamento de recursos humanos. Cumprido			
T5.2. Organização, conjuntamente com a CMV, do programa de férias	Em 2021 e 2022, projetos de férias foi organizado e executado de 12 de julho a 12 de agosto, com cerca de 240 participantes em 8 semanas, havendo módulos de atividades náuticas (canoagem e Surf), objetivo atingido			







T5.3. Eventos: passeio cicloturístico de bicicleta e Canoagem	Cumpridas : o passeio cicloturístico, não sendo autorizado, foi substituído por gincanas, com bicicletas, em todas as turmas do 5º, 6º e 7º anos e 10 turmas cdo 1º ciclo; O evento de Canoagem não foi autorizado, sendo substituído por pequenos eventos com as turmas e um evento de iniciação ao Surf, realizado em 5/junho, com 95 alunos da EB1 da Boa Hora. Em 2022, o AEV adquiriu 30 bicicletas e desenvolveu atividades ligadas ao ciclismo, com alunos até aos 12 anos. Objetivo atingido
T5.4 Organizar/colaborar em 5 eventos dirigidos à comunidade	Cumprido , sendo realizado o "Surf na Vila", em maio de 2021 e maio de 2022, com cerca de 50 participantes e o Dia Europeu do Desporto, a 26 de setembro de 2021 e 2022, com cerca de 50 participantes.
T5.5 Sessões de formação em temáticas sobre sustentabilidade ambiental	Comemoração do Dia do Mar (18 e 19 de maio), com ações de formação dirigidas a alunos do 1º, 2º e 3º ciclos (1500 alunos), por videoconferência, sobre temáticas de natureza ambiental e de sustentabilidade. Programas de natureze interdisciplinar em várias turmas
	Ações de Formação para professores "O Mar no Currículo" (Atingido)

ENTREGÁVEIS	DESCRIÇÃO	DATA PREVISTA	DATA EFETIVA
D5.1. Relatório	Relatório anual		31.julho.2022
D5.2. Videograma	Videograma das ações realizadas		31.julho.2022
D5.3. Flyer	Flyer		

Milestones Trimestrais

MS#	TRIM	DESCRIÇÃO	DATA	DATA EFETIVA
			PREVISTA	
MS1	1º Trim	Criação de Comissões de Apoio formadas por pais de atletas; ativação de protocolos com clubes; inscrição de atletas e organização adinistrativa e desportiva; desenvolvimento dos treinos. Início fdas atividades de lazer e de fins-de semana. Deslocação de 700 alunos ao CFD (Centros Náuticos). TUDO CONCRETIZADO	30.nov.2020	28.fev.2021
MS2	2º Trim	Aquisição de equipamentos náuticos; participação em competições escolares e federadas de Canoagem, Vela e Surf. Realização de 25 treinos por modalidade. APENAS NÃO SE PARTICIPOU EM COMPETIÇÕES POR SEREM SUSPENSAS E NÃO EXISTIREM	28.fev.2021	25.maio.2021
MS3	3º Trim	Deslocação de 1000 alunos do AEV aos Centros Náuticos Realização de um mínimo de 25 treinos por modalidade Programa de férias da Páscoa (com a CMV).	31.maio.2021	25.agosto.2021
MS4	4º Trim	Realização de 4 eventos náuticos dirigidos à comunidade Realização de um mínimo de 40 treinos por modalidade Programa de férias de Verão (com a CMV) Participação em 4 competições federadas e duas escolares.	31.agosto.2021	25.nov.2021







		Deslocação de 250 jovens ao Centro Náutico. Programa de atividades de lazer em fins-de-semana		
MS5	5º Trim	Deslocação de 700 alunos do AEV aos Centros Náuticos. 20 treinos por modalidade. Aquisição de equipamentos e manutenção de instalações e Realização de 20 treinos por modalidade Programa de férias da Páscoa.	31.novembro.2021	28.fevereiro.2022
MS6	6º Trim	Participação em competições escolares e federadas de Canoagem, Vela e de Surf. Realização de um mínimo de 25 treinos por modalidade (Surf, Canoagem e Vela).	28.fevereiro.2022	31.maio.2022
MS7	7º Trim	Deslocação de 1000 alunos do AEV aos Centros Náuticos. Programa de férias de Verão. Participação nas competições escolares. Aquisição de equipamentos e manutenção de instalações e equipamentos.	31.maio.2022	31.agosto.2022
MS8	8º Trim		31.agosto.2022	31.dezembro.2022

4. RISCOS DO PROJETO

O projeto teve alterações decorrentes da pandemia provocada pelo vírus SARSCOV2, que provocou alterações a 3 níveis: i) interrupções de funcionamento, com encerramento de escolas de 20/janeiro a 20/abril; ii) restrições no funcionamento (redução nº. alunos, uso de máscaras e outras proteções, ...), iii) abandono por parte de alunos por receio de contágio e iv) participação muito constrangida, com receios de contágio; v) suspensão de competições escolares; vi) Quase que anulação das competições federadas.

Esta situação provocou um natural prejuízo na execução do projeto, traduzido em supressão de algumas atividades (competições, por exemplo) e adaptações doutras (transformando uma atividadede 150 pessoas, em 3 de 50 participantes, por exemplo).

Em 2022, com a quase normalização sanitária, o projeto entrou em recuperação e, por fim, no seu ritmo normal

RISCO N.º	DESCRIÇÃO DO RISCO	ATI#	MEDIDAS DE MITIGAÇÃO
1	Risco por Sars Cov 2	1	Substituição de atividades por outras com menos participantes
2	Risco por Sars Cov 2	2	Substituição de atividades presenciais por videoconferência
3	Risco por Sars Cov 2	3	Confinamento obrigatório decretado pelo Governo, com supressão de todas as atividades
4	Risco por Sars Cov 2	4	Utilização de planos de contingência em todas as atividades, com inúmeras restrições

5. CRONOGRAMA DE EXECUÇÃO

Anexar ficheiro preenchido de acordo com o modelo apresentado em sede de candidatura (versão atual)





6. PREVISÃO DE INVESTIMENTO

"A 2ªtranche de financiamento, no valor de 12500€, prevista para fevereiro de 2022, está em execução com a seguinte aplicação: Uma embarcação de Canoagem K2 (1500€); uma embarcação SPA 12t (5450€); Edição de 100 exemplares do livro "A Escola e o desenvolvimento desportivo" (1000€) e Prestação de serviços (2000€), Pranchas de Surf (2500€)

7. INDICADORES DO PROJETO

INDICADORES DE RESULTADO

		QUANTIDADE	QUANTIDADE
DESCRIÇÃO DO INDICADOR	UNIDADE DE	PREVISTA (no	REALIZADA (até à
	MEDIDA	final do projeto)	data de submissão do
			relatório)
Alunos incluídos em atividades náuticas escolares	Nº praticantes grupos- equipa escolares de canoagem, surf e Vela	70	164 (alunos inscritos nos grupos-equipa, em 2020/2022)
Alunos incluídos em atividades náuticas formativas	Nº. de alunos utilizadores pontuais	2500	7426
Ações de sensibilização sobre literacia do Oceano	Nº de ações e de participantes	5 ações e 500 participantes	6 ações principais, que envolveram 2100 alunos
Nº. de pessoas com melhoria nas aptidões em literacia do Oceano	Nº. de alunos participantes nas ações	250	2100 alunos

INDICADORES DE REALIZAÇÃO DO PROJETO





MOD.PN.DOC.081.V01



DESCRIÇÃO DO INDICADOR	UNIDADE DE	QUANTIDADE	QUANTIDADE
	MEDIDA	PREVISTA (no	REALIZADA (até à
		final do projeto)	data de submissão do
			relatório)
Alunos praticantes de base de Canoagem	Nº. de atletas	2500	3933
Adultos da comunidade praticantes de Canoagem	Nº. de praticantes	500	600
Alunos federados em Surf	Nº. de atletas	25	40 (2 anos)
Alunos federados em Canoagem	Nº de atletas	25	37 (2 anos)
Alunos federados em Vela	Nº. de atletas	20	3 (2 anos)

8. CRIAÇÃO DE POSTOS DE TRABALHO

Nº. POSTOS DE TRABALHO CRIADOS NA FASE DE IMPLEMENTAÇÃO DO PROJETO	MASCULINO	FEMININO
Previstos na candidatura	1	0
Postos de trabalho criados	1*	0

*Prestação se serviços

9. PROMOÇÃO E DIVULGAÇÃO DOS RESULTADOS

	Número de Ações 1º Semestre	Número de Ações 2º Semestre	Número de Ações 3º Semestre
Organização de conferência		1	
Organização de Workshop		0	
Demonstrações públicas de protótipos, linhas piloto			
Press-Release			





MOD.PN.DOC.081.V01

Publicações não científicas		1	
Publicações científicas			
Participação em Feiras e Exposições			
Flyers		4	
Web Site	1	1	
Participação em Conferências			
Participação em Workshops			
Participação em Brokerage Events			
Cartaz e Placa comemorativa (caso o projeto tenha uma componente física e o financiamento seja superior a 50.000€)			
Outros: Poster	1	1	

EVIDÊNCIAS DISPONÍVEIS NO DOSSIER DE COMUNICAÇÃO DIGITAL	SIM	NÃO
Mencionar se existem as evidências das iniciativas no dossier de comunicação digital*	х	

^{*}Evidências no site <u>WWW.AEV.PT</u> – link eea grants

10. RELATÓRIO FINAL

Caso se trate do Relatório Final deve preencher esta parte em Inglês.

10.1 PROJECT RESULTS

Results summary

[text, less than 2500 characters]

First, explain why the project was needed (describe the challenges the project set out to address).







Second, give a short summary of what you did in the project (which activities were implemented, products were delivered, services were established, etc.). Why were these activities, products and/or services, etc. important?

Third, describe the main results of the project, including any unintended results. What difference has the project made for its end beneficiaries? How has the situation improved as a result of the project? Use facts and figures to support your explanation.

Finally, explain what the importance of the project has been (why does it matter that it achieved its results/was successful), making sure to consider the expected long-term impact.

Tips:

Aim to write the summary as clearly as possible. Things to keep in mind:

- Avoid jargon, technical terms and abbreviations. Keep your sentences short and to the point. The summaries will be published publicly and should be understandable to the general public.
 - Don't: "The project explored how to implement the provision of fundamental services to involuntary undomiciled individuals."
 - Do: "The project explored how to provide health care and other social services to homeless people."
 - Avoid passive sentences wherever possible. Be direct.
 - Don't: "A study was conducted"
 - Do: "The project includes a study" or "We conducted a study"

Good practice Yes/No

A "good practice" project is a project that fulfils at least one of the following criteria:

- has contributed to significant changes for the end beneficiaries
- has used innovative methods
- has won an award

To what e	extent are the positive effects of the project likely to continue after the funding period? [Single choice]
0	not likely to continue beyond the funding period (e.g. continued funding is not foreseen, or the project's results are not sustainable for other reasons)
0	are likely to continue beyond the funding period
\bigcirc	are sustainable and will continue beyond the funding period





MOD.PN.DOC.081.V01



Bilateral results summary

(only if there is at least one donor project partner registered)

[text - less than 2000 characters]

Provide a short summary of how the project benefitted from having a donor project partner: what difference having a bilateral partner did make? Why was it important to have a donor project partner in the project?

Describe the main results from a bilateral level (were there any shared results, did the collaboration lead to improve knowledge and understanding, has the partnership(s) led to any wider effects?)

Finally, please explain if there any plans to continue the bilateral collaboration? Tips: Aim to write the summary as clearly as possible. Things to keep in mind:

- Avoid jargon, technical terms and abbreviations. Keep your sentences short and to the point.
 The summaries will be published publicly and should be understandable to the general public.
 - Don't: "The project explores how to implement the provision of fundamental services to involuntary undomiciled individuals."
 - Do: "The project explores how to provide health care and other social services to homeless people."
 - Avoid passive sentences wherever possible. Be direct.
 - Don't: "A study will be conducted"
 - Do: "The project includes a study" or "We will conduct a study"

How did the project contribute to strengthening bilateral relations?

(only if there is at least one donor project partner registered)

Multiple choice







	Achieved shared results (e.g. solved a particular issue through sharing experience, knowledge, know-how or working together for joint results)
	Improved knowledge and mutual understanding developed between entities involved
0	The bilateral collaboration generated broader interest in our project from our stakeholders
0	The bilateral collaboration had wider effects beyond the project (e.g. our results are being used in other contexts, or we are working together on other issues now)
0	The bilateral collaboration extended to the regional and/or European level (towards EU and its institutions)
0	The bilateral collaboration led to increased visibility (e.g. media coverage in connection with bilateral activity)
0	Other

What level of involvement did the donor project partner(s) have in the project?

(only if there is at least one donor project partner registered)

[Multiple choice list – if multiple donor project partners provide the overall perspective]

Attended events in our project





	Contributed with presentations and/or input to events
0	Provided capacity building in our project (in the form of training, etc.)
0	Worked with us to find common solutions to shared challenges in the project
0	Other
Will the o	ooperation with the donor partner(s) continue after the project is completed? [
(only if th	ere is at least one donor project partner registered)
Single ch	
	oice list – if multiple donor project partners provide the overall perspective]
0	Yes, a formal cooperation agreement is in place
0	
0	Yes, a formal cooperation agreement is in place
OOOO	Yes, a formal cooperation agreement is in place Yes, continued cooperation is planned

11. **ANEXOS**



